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1.	 Cümlede “dişe dokunur” bir kalıp söz olup A, B, C, E seçeneklerinde ifade edilen 
anlamları karşılar.

CEVAP: D

2.	 Cümlede çok uluslu şirketlerin kâr amaçlı oldukları ve anketlere, bilançolara 
göre hareket ettikleri üzerinde durulmuştur. Bu durumda A seçeneğindeki “Kâr”, 
B seçeneğindeki “nicelik” C seçeneğindeki “sayılar ve istatistikler”, D seçeneğin-
deki “para ile olan savaş” bu cümlede anlatılanı destekler niteliktedir.

CEVAP: E

3.	 III. cümlede bronz kaplı telden yola çıkılarak gömünün savaşçıya ait olduğu yo-
rumuna, IV. cümlede bronzun pası üzerindeki mineralleşmiş keten izlerinden 
yola çıkılarak ölünün sıkıca bağlanmış olduğu yorumuna ulaşılarak her iki cüm-
lede çıkarım yapılmıştır.

CEVAP: B

4.	 III. cümlede Fazıl Hüsnü Dağlarca’nın her yeni kitabının kendisinden öncekileri 
aydınlatması ve bütünün parçası olduğu yargısı; bütünden izler taşıması, bütün 
içinde ele alınıp değerlendirilmesi şeklinde açıklanmıştır.

CEVAP: C
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5.	 Cümlede yazıda sezginin ne çok önemli ne de önemsiz olduğu üzerinde du-
rulmuştur. Yazarın salt sezdirdikleriyle de bir şeyler ortaya koyabileceği ifade 
edilmiştir. Bu durumda belirsizlik ifade eden alaca karanlığın üretken olabileceği 
ifadesi cümleyi anlam yönünden tamamlayan en uygun seçenektir.

CEVAP: C

6.	 V. cümledeki “doğal söyleyiş” yazarın dil ve anlatım özellikleri ile ilgili olduğun-
dan biçem (üslup) bildirir.

CEVAP: E

7.	 III. cümlede “Dergiyi okuyun.” bir öneridir, gerekçesi her sayıda ilgi çekecek bir-
kaç şiir olmasıdır. V. cümlede “Taşrada çıkan dergileri takip edin.” bir öneridir, 
gerekçesi ise İstanbul’un kısır döngüsünden uzaklaşma isteğidir.

CEVAP: C

8.	 Okurlarla iletişim kurabilmek, okurları kucaklayabilmek, niteliğini hak edecek 
ürünler vermek, sahiciliği yaklamış kalıcı ürünler verebilmek amaç özeliği taşır. 
I. cümledeki numaralandırılmış kısımda amaç anlamı yoktur.

CEVAP: A
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9.	 I. ve IV. cümleler kanıtlanabilir (nesnel) cümleler olduğu için diğerlerinden ayrılır. 
“Her okuyuşumda başka bir şey buluyorum hepsinde.” cümlesi beğeni içerdiği 
için, III. cümledeki güzel ifadesi, V. cümledeki “anlayana” ifadeleri özneldir.

CEVAP: D

10.	 Öncülde Almanya’daki kütüphanelerden yararlanan ülkelerin ilk altı sırada olan-
ları verilmiştir, sadece altı ülkenin yararlandığı yargısına ulaşılamadığı için A se-
çeneği doğru cevap olamaz.

Okumaların sabit mi, gezici kütüphanede mi yapıldığı ile ilgili karşılaştırma yapıl-
madığı ile ilgili karşılaştırma yapılmadığı için B kesin yargı olamaz.

Öncülde 1772 yabancı okuyucu sayısı verildikten sonra ülke bazında okuma sa-
yıları verilmiştir. Türkiye’nin okuma sayısının diğer ülkelerden fazla olması oku-
yucu sayısının fazla olduğu anlamına gelmez. Bu yüzden C kesin yargı olamaz.

Kütüphanelerin sayıları bakımından bir karşılaştırma yapılmadığından E seçe-
neği kesin yargı özelliği taşımaz.

Türkiye dışındaki ülkelerin okuma sayısı 397 olduğundan Yunanistan’ın okum 
sayısının altındadır.

CEVAP: D

11.	 II. cümle büyük harfle başladığından ve yüklemi olmadığından numaralandırıl-
mış yerde nokta değil, üç nokta kullanılır.

CEVAP: B
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12.	 A, B, C, E seçeneklerinde ikileme ismin önünde olup onu nitelemekte ya da 
belirtmektedir. Bu durumda bu seçeneklerde sıfat göreviyle kullanılmıştır. D se-
çeneğinde ikileme ad göreviyle kullanılmıştır.

CEVAP: D

13.	 Batı dünyası, aydınlar sınıfı, kulak dolgunluğu, anlatım bozuklukları, sanat ada-
mı tamlamaları belirtisiz ad tamlamasıdır.

Nadir olarak tamlayan eki -in yerine -den eki kullanılabilir.

“Eleştirmenlerimizden biri” belirtili ad tamlamasıdır.

CEVAP: D

14.	 “Hangisinde eylem zaman yönünden sınırlandırılmamıştır?” soru kökü hangisin-
de eyleme bağlı zaman zarfı kullanılmadığı anlamına gelir. Bu durumda eyleme 
“ne zaman?” sorusu sorulduğunda A seçeneğinde “bahar gelince”, B seçene-
ğinde “kovayı kulpundan tutup kaldırmak istediğinde,” D seçeneğinde “o gün” 
E seçeneğinde “kahraman büyük hayaller içindeyken” cevaplarına ulaşılabilir.

CEVAP: C

15.	 Parçada kurallı birleşik sıfat “firuze renkli”, edat “kadar”, bağlaç “ve”, durum zarfı 
“hülya ve genişlik bırakarak” sözleridir. Parçada birleşik zamanlı eylem yoktur.

CEVAP: D
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16.	 Parçada insanın inandığı şeye mutluluk ya da mutsuzluk gibi sonuçlarına bak-
madan inanması gerektiği üzerinde durulmuştur.

CEVAP: C

17.	 Parçanın bütününde yazarın anlattıklarının gerçeğe dayanmasının zorunluluk 
olmadığından bahsedilmiş ve parça şart bildiren bir bağlayıcı ile eksik bırakıl-
mıştır. C seçeneğinde kurguya işaret eden fantezi sözcüğü ve özgünlük bildiren 
yeni bir yapı sözü parçayı anlam yönünden tamamlar.

CEVAP: C

18.	 Parçanın bütününde duygulara yönelik, çıkar gözeten, soy, arkadaşlık, yaşıtlık 
gibi dayanışmaların gerçek dayanışma olmadığından söz edilmektedir.

II. cümlede aynı duyguya sahip insanların dayanışması parçanın bütününde an-
latılanla çelişir.

CEVAP: B

19.	 En genel yargı olan II. cümle parçanın başında yer alır. I. cümlede bu başarıyı 
getiren şartlardan bahsedilmiştir. IV. cümlede görüntünün estetik güzelliği ile an-
latımın inceliğinin kukla tiyatrosuna kattığı avantajdan bahsediliyor. V. cümlede 
“de” bağlacı da dikkate alındığında kıvraklığa elverişli avantajlarının olması da 
bu cümleye eklenebilir. III. cümle ise parçanın sonunda bu avantajları değer-
lendirmek için teknik bilgi ve beceriye ihtiyaç duyulduğu düşüncesi ile parçayı 
tamamlar.

II - I - IV - V - III şeklinde bir sıralama yapılabilir.

CEVAP: D
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20.	 Parçanın başında Galile’nin cümlesi verildiğine göre eleştirmen ile Galile ara-
sında ilişki kurularak paragrafın anlamı açısından tamamlanması gerekir. Eleş-
tirmenle Galile’nin düşüncesini birleştirecek seçenek C’dir. Yani şartlar ne olursa 
olsun kişi gerçek düşüncesini ifade edebilmelidir.

CEVAP: C

21.	 Parçada “alay ediyor” sözünden A seçeneğine, “o konudan öbür konuya atlarlar” 
sözünden B seçeneğine, “doğal bir söyleyişi var” ifadesinden C seçeneğine, 
“ince anlamlı sözleri sıralayıveriyor” sözünden D seçeneğine ulaşılabilir.

CEVAP: E

22.	 Parçanın bütününde adına aydın denen kimselerin birbiriyle çelişen düşüncele-
re kafalarında yer vermelerinden ve bunun düşünce özgürlüğü saymalarından 
yakınılmıştır. Bu anlatılanları özetleyen seçenek C’dir.

CEVAP: C

23.	 Parçada numaralandırılmış ilk üç cümlede ormanların insanlara olan doğrudan 
ve dolaylı faydalarından bahsedilmiştir. IV. cümleden itibaren ise ormanların fay-
dalarının sağlıklı bir toplum ve yaşanabilir bir çevre için zorunlu olduğundan ve 
bu hizmetleri insan teknolojisi ile sağlamanın mümkün olmadığından bahsedil-
mektedir.

CEVAP: D
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24.	 Parçada ilk cümleden A seçeneğine, Himalaya Dağları’ndaki yaşamın korun-
ması ---- “şiirlerinin bir bölümünü oluşturur” ifadesinden B seçeneğine, “kentsel 
şiirleri bile Himalaya imgeleri ile doludur.” ifadesinden C seçeneğine, “Şiirlerinin 
en belirgin özelliği konuşma dilinden yararlanmasıdır.” ifadesinden E seçeneği-
ne ulaşılabilir.

CEVAP: D

25.	 Parçada I. kısma “çok az konuşarak”, “bakışmalarla yetinerek”, “durmadan çe-
kişerek” ifadelerinden, III. kısma “birbirine takılarak, birbirini eleştirip yererek” 
ifadelerinden, IV. kısma “biri ötekine sonuna kadar eriyerek ya da soğuyarak” 
ifadelerinden ulaşılabilir.

“Saldırganlığın kıl payı berisinde kalarak” ifadesinden yola çıkarak saldırganlığın 
anlaşma yöntemlerine eklenemeyeceği sonucuna ulaşılabilir.

CEVAP: B

26.	 I. cümleden A seçeneğine, “çok az konuşarak bakışmalarla yetinerek, durmadan 
çekişerek” ifadelerinden B seçeneğine, “biri ötekine eriyerek, soğuyarak” ifade-
lerinden D seçeneğine, “anlaşmak çok değişik şeylerin adı olabiliyor” ifadesin-
den E seçeneğine ulaşılabilir

CEVAP: C
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27. – 30. SORULAR İÇİN AÇIKLAMA

Veya

Gözde
EmrePınar

Hasan
Ayhan

Ömer

Gözde
EmreHasan

Pınar
Ayhan

Ömer

27.	 Ömer ve Ayhan yan yana oturmaktadır.

	 CEVAP: E

28.	 Pınar’ın karşısında Ömer oturuyorsa Ayhan’ın yanında Hasan ve Ömer oturu-
yordur.

	 CEVAP: C

29.	 Emre Ayhan ile yan yana oturamaz.

	 CEVAP: D

30.	 Ömer’in karşısında Hasan oturursa Gözde’nin yanında Hasan ve Emre oturur.

	 CEVAP: B


